

## 要有爱岗敬业的情怀

■ 徐艳兵



“工匠精神”彰显人们对职业的敬畏、对工作的执着、对产品的负责。这种“安下心来、专心致志、迷恋至深”的工匠精神，无疑是值得每一名干部职工认真汲取借鉴的精神食粮。

我心目中的工匠精神，就是要有爱岗敬业的情怀。

爱岗就是干一行爱一行，安心本职工作，热爱自己的工作岗位，尽心尽力去做自己从事的工作。即使有人不愿意从事现在的职业，在还没有调换工作之前，仍应当坚守工作岗位，履行职业责任，努力调整自己的工作方式和行为态度，在

积极乐观的情绪下做到“在岗一分钟，尽责六十秒”。敬业是爱岗意识的升华，是爱岗敬业的表达。敬业通过对本职工作的责任心、对技术的精益求精表现出来，精神状态奋发向上，充满工作激情。

要立志成才，爱厂爱国。有了做好本职工作的良好愿望，但缺乏应有的才能，没有实际本领，就会“心有余而力不足”，甚至好心办坏事。因此，要立足现实，投身实践，严格要求自己。在学习上以如饥似渴的精神，孜孜不倦地学习知识；在工作上自力更生、奋发图强、不怕困难地去完成各项任务。

要想企业之所想、急企业之所急、解企业之所难。“降本增效”是我们的永恒目标，而创新是实现这一目标的核心要素。要立足于管理创新和技术创新，激发内部活力，突破制约瓶颈，释放各工序能力，通过生产组织优化、工艺技术攻关和设备运行效率提高，持续实现工艺技术指标的进步和专业管理精细化水平的提升，把潜在的竞争优势加速变为现实的竞争力。

归根到底，工匠精神就是要把自己的个人抱负与企业的发展目标统一起来，在实现企业愿景的进程中谱写壮丽的人生。



厂区一角

刘明砺 摄



## 劳模精神是我成长的灯塔

看了公司劳模的先进事迹，为我的内心注入了源源不断的动力。他们用辛勤劳动谱写了动人赞歌，诠释了什么是劳模精神，劳模应有的担当，怎样才能成为劳模。他们的事迹感染着我、激励着我，是我的学习榜样。

劳模的闪光点就在于他们把工作当事业，把付出当追求，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。劳模就是我们身边的一面镜子，值得我们经常去照一照，这样就能找到差距、发现自己的不足，然后取长补短。常照照劳模这面镜子，就是要认真分析自己存在差距的原因，下功夫逐步规范自己的行为，奋起直追，向劳模靠拢看齐；常照照劳模这面镜子，就是要持之以恒向劳模学习，不断克服小胜即满的肤浅态度，避免三分钟热度；常照照劳模这面镜子，我们要不断给自己加油、鼓劲，方能百尺竿头、更进一步。

一分耕耘，一分收获。我们厂的王海峰，正是他日复一日、年复一年对爆场工作的实干与坚持，铸就了他精湛的技能，形成了他一丝不苟的工作态度、不断创新的工作作风。他用行动告诉每一个人，无论在什么岗位什么环境下都必须有顽强的意志、认真的态度、过硬的技术。对待工作不能好高骛远、眼高手低，要立足自身岗位，脚踏实地，潜心钻研，敢于承担责任，同时要不断开拓视野，提高自己的综合素质。

作为一名采矿技术人员，劳模的事迹给我指明了方向。我相信，通过不断参照劳模这面镜子，使我在成长路上走得更真、更实。

■ 李鹏程



## 珍爱生命 我要安全

■ 张静

幸福需要安全来守护，人身健康需要安全来把关，企业的发展需要安全来护航，当我们迎着朝阳上班时，家人盼着我们平安归来；当我们进入工作现场时，领导嘱咐我们一定要注意安全。安全时时刻刻与我们紧密联系在一起，安全是一个硕大的系统工程，需要长期、深入不断地进行建设。

无数的事实证明，凡是无视安全的行为，必将付出惨重的代价。作为企业的一名员工，许多的安全事故历历在目，

让我们怎能不警醒起来。当我们走上自己的工作岗位，要时刻牢记“安全生产重于泰山”，要时刻树立强烈的安全意识，按照各项规章制度做好自己的本职工作，坚决禁止“直观性、重复性、习惯性”的违章行为。要结合“三反”活动，提高自身的安全素养，要充分认识到目前企业安全形势的严峻性、长期性和复杂性，时刻保持清醒头脑，做到“心中有全局、心中有工厂、心中有他人、心中有自己”，把安全工作落到实处。



## 弘扬工匠精神提升人生价值

■ 卫新明

当前，公司上下都在热议工匠精神、弘扬工匠精神。我认为认认真真做事，把自己的专长发挥出来，把本职工作做到极致，就是“工匠精神”的体现。作为一名普通职工，弘扬工匠精神，不仅是提升工作质量的基础，更是提升人生价值的根本。

有一个小和尚请教禅师，问人生的价值是什么。禅师道，你到后山搬一块石头拿去出售，你便知道了。小和尚拿着石头到菜市场叫卖，有人最高出价20元。在博物馆，有人最高出价2000元。而在古董店，竟然有人出价20万。这个故事启示我们，平台不同、定位不同，人生的价值就截然不同。我们每个人不要怕别人看不起，就怕自己看不起自己。没人能够给你的人生下任何定义，除非你把自己当做一块破石头埋在烂泥里。你选择怎样的生活模式，将决定你拥有怎样的人生价值。鸡蛋从外打破是食物，从内打破是生命。人生亦是从外打破是压力，从内打破是成长。如果能让自己从内打破，那么你就会发现自己的成长相当于一种重生。我是一切根源，想要改变现状，首先改变自己。

平凡不是平庸，每个岗位都有内部挖潜的空间，让我们从现在做起，大力弘扬工匠精神，不断提升岗位技能，我们就一定会在提升个人价值的同时，推动企业实现转型升级。

中国银行 太原北城支行  
BANK OF CHINA TAIYUAN BEICHENG SUB-BRANCH

出国金融服务  
Overseas Financial Service

- 出国留学
- 国际商旅
- 投资移民
- 海外工作
- 来华游访

出国留学

选中国银行出国金融就对了



办理业务将有精美礼品相送

中国银行出国金融服务

BANK OF CHINA The Best Bank of Overseas Financial Service

① 外汇业务首选

① 一站便捷服务

① 全球经营网络

① 全程专业服务

地址：中国太原解放北路89号

电话：(0351)3132198